

III сессия Верховного Совета Российской Федерации

25 октября в Москве, в Большом Кремлевском дворце начали работу III сессия Верховного Совета РСФСР пятого созыва. Бурными, продолжительными аплодисментами встретили присутствующие появление в правительствах ложах руководителей Коммунистической партии и Советского правительства.

Сессия Верховного Совета РСФСР единодушно утвердила следующую повестку дня:

1. О состоянии и мерах по улучшению культурного обслуживания сельского населения РСФСР.

2. Об охране природы в РСФСР.

3. Проект закона о порядке отзыва депутатов краевого, областного, окружного, районного, городского, сельского и поселкового Советов депутатов трудящихся.

4. Проект о судоустройстве РСФСР и проекты уголовного и уголовно-процессуального кодексов РСФСР.

5. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета РСФСР.

С докладом о состоянии и мерах по улучшению культурного обслуживания сельского населения РСФСР выступил Министр культуры РСФСР депутат А. И. Попов.

МОНТАЖ ИДЕТ СПОРО

Сейчас тружеников нашего управления можно видеть на многих промышленных объектах города. К 7 ноября — празднику Октябрьской революции — монтажники облазились прийти с хорошими трудовыми подарками. Дело идет споро.

Важный участок работы — строительство паротрассы к поселку никельщиков. Здесь заняты наши лучшие бригады. Это коллектизы тт. Украинцева, Ерина, Чернякова, Сердова. Сделано уже много. Одни из участков сдан под изоляцию. Это результат усилий работы наших передовиков.

Идет монтаж в новом кобальто-сульфатном цехе никелькомбината. Здесь монтажники дали слово

завершить многие работы раньше графика.

Хорошие вести поступают из Гая, где трудятся молодежные бригады тт. Берга, Мартынова, Кошубеева. Они уже установили многие агрегаты новой котельной и теперь готовятся к работам по монтажу на объектах комбината.

С большим энтузиазмом восприняли все монтажники управления речь товарища Н. С. Хрущева на митинге во Дворце спорта. Стремления Советского правительства раздвинуть международное напряжение, добиться всеобщего разоружения понятны и близки труженикам управления. Они вдохновляют на новые достижения на водите сменки.

Г. Энкерт, главный инженер управления «Востокметаллургмонтаж».

Деловая помощь

Пример боевого труда показал шофер Николай Васильевич Фетисов. Возить грузы им несложно приходилось в недугах условиях. Но большинство орских водителей отлично справлялись с производственными заданиями, проявив высокое мастерство.

Быструю перевозку хлеба нового урожая обеспечили и другие водители. Благодаря их помощи коллектив совхоза сумел сдать государству большое количество сверхпланового зерна. Помогли оране хозяйству в перевозках и ряда других грузов.

Б. Шатров.

Трудящиеся Советского Союза! Все силы на выполнение всемирно-исторических решений XXI съезда партии, великих задач развернутого строительства коммунизма в нашей стране!

(Из Призыва ЦК КПСС к 43-й годовщине Великого Октября)

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 43-й № 256

Четверг, 27 октября 1960 года

Цена 15 коп.

С ОПЕРЕЖЕНИЕМ НА 130 ТЫСЯЧ

В сентябре колектив нашего цеха выдал 82 тысячи штуки сверхпланового кирпича. Включившись в предоктабрское соревнование, работники цеха решили перекрыть достигнутое, дать в текущем месяце сверх задания не менее 200 тысяч штук кирпича.

Водушевленные исторической речью товарища Н. С. Хрущева о результатах работы Советской делегации на XV сессии Генеральной Ассамблеи, мы уже прекратили уровень производства, предусмотренный обязательствами. Сейчас колектив опережает повышенный график выпуска кирпича на 130 тысяч штук.

Ровно, ритмично работают все переделы цеха — формовка, садка, выставка. На формовке, например, бригада тт. Криштопин намного перевыполняет задания по выдаче сырца. Так же высокопроизводительно трудится бригада тт. Даудетбазава, работающая на садке.

Среди смен первенство уделяется колективу, возглавляемому тт. Плотвиным, Т. КУЗНЕЦОВЫМ, начальником кирпичного цеха комбината производственных предприятий треста стройматериалов.

Трудовыми подарками встречают трудящиеся страны 43-ю годовщину Великого Октября.

Столичный завод «Москабель» выпускает силовые кабели в алюминиевой оболочке вместе с медной. Благодаря этому народное хозяйство экономит ежегодно десятки миллионов рублей. Готовясь к встрече 43-й годовщины Октября, рабочие и специалисты передового предприятия также сэкономили государству 690 тонн меди.

Изо дня в день увеличиваются выпуски чугуна, стали, проката металлических заводов имени Дзержинского (Днепропетровская область). В один из последних дней сталеплавильщики каждого часа выплавляют по 50 тонн металла дополнительного к заданию. Такая высокая производительность агрегатов достигнута на заводе впервые. Применяя в качестве интенсификаторов плавки кислород и перегретый пар, сталевары почти в 1,5 раза превысили проектную мощность агрегатов.

Днем и ночью идет

коллектив строительного района № 7 одержал трудовую победу. В ночь на 24 октября на новой автомагистрали Орск — Гай дорожники уложили последний асфальт. Ранним утром на трассе началось сквозное движение грузовых автомашин и пассажирских автобусов.

Асфальтобетонная дорога, протяженностью в 27,5 километра, связала город с ударной новостройкой. Сейчас все грузы, строительные материалы будут доставляться в Гай еще быстрее, без перебоев.

Коллектив дорожников повышает темпы подготовки магистрали к сдаче — ведет ее отделку, устанавливает надолбы, километровые столбы, сооружает переходы и т. д. Дорожники поставили перед собой задачу — до конца года сдать трассу в эксплуатацию.

Одновременно строители дороги помогают новоселам Гая в асфальтировании улиц и тротуаров, в благоустройстве поселка.

115 процентов — неплохо!

итогах работы советской делегации на XV сессии Генеральной Ассамблеи.

Успеха добились передовые бригады участка, возглавляемые тт. Клевцовыми и Ериковыми. Бригада тт. Ерикова собирала элементы градирни для никелькомбината, бригада тт. Клевцова готовила колонны для Орско-Халиловского комбината. Оба коллектива преодолели дневную норму.

Сотрудник редакции связалась с тт. Вертиковым по телефону, в начале пятого.

— Только что сдал смену, — сообщил мастер. — Помогли неплохо. Сменное задание выполнено на 115 процентов. Таков наш вклад в дело успешного выполнения предоктабрских обязательств, наш ответ на историческое выступление товарища Н. С. Хрущева об

итогах работы советской делегации на XV сессии Генеральной Ассамблеи.

Среди смен первенство уделяется колективу, возглавляемому тт. Плотвиным, Т. КУЗНЕЦОВЫМ, начальником кирпичного цеха комбината производственных предприятий треста стройматериалов.

На всей 430-километровой трассе высоковольтной линии Нарва-Рига закончена установка на железнобетонных и металлических опор. Сейчас ведется монтаж и регулировка проводов. Строители предполагают сдать линию Нарва — Рига в эксплуатацию к 43-й годовщине Великого Октября.

Соревнуясь за достойную встречу 43-й годовщины Великого Октября и 40-й годовщины Казахской ССР, труженики сельского хозяйства Семипалатинской области успешно выполнили свои обязательства по сдаче и продаже хлеба государству. Продано государству 35 миллионов 30 тысяч пудов зерна, или на 9.360 тысяч пудов больше плана.

Коллектив треста «Свердловскстрой» встречает 43-ю годовщину Великого Октября завершением строительства и электрификации железной дороги Азиатской — Качканар.

Хороший трудовой подвиг приготовили к онтабрскому празднику калининградские рыбаки. На 19 дней раньше срока предприятия «Балрыбстройрест» выполнили десятимесячный план. Добыто более 2 миллионов центнеров рыбы.

(ТАСС)



Оренбургская область. Широко развернулось предоктабрское социалистическое соревнование в коллективе Орско-Халиловского металлургического комбината. Каждый доменщик стремится отметить великий праздник выпуском чугуна сверх плана.

На снимке: передовик предоктабрского соревнования горновой комсомолец Алексей Зубарев.

Фото Б. Клиницица

Фотохроника ТАСС

Коммунисты Гая подводят итоги

Много сделано партийной организацией треста «Южуралтяжстрой» по созданию нового комбината и города. В нынешнем году строители сдали в эксплуатацию разведочно-эксплуатационную шахту, первую очередь компрессорной, асфальтный завод и некоторые другие промышленные объекты. Одновременно сооружены и сданы школа на 520 мест, детские ясли, два магазина, несколько тысяч квадратных метров жилой площадки. Люди трудятся с энтузиазмом. Хороших производственных показателей добился, например, коллектив строительного управления № 11, борющийся сейчас за то, чтобы годовая программа была выполнена к 43-й годовщине Великого Октября. Коллектив управления № 18 все шире развертывает работы по созданию собственной производственной базы. Разгорается пламя соревнования за коммунистический труд. Бригады тт. Шангины, Навдаева и Федюкевича уже присвоено звание коммунистиче-

ских. Но за этими положительными примерами нельзя не видеть недостатков. О них, прежде всего, и шла речь на отчетно-выборном партийном собрании строителей. Об этом говорили докладчик — секретарь парткома тов. Турчек и все выступавшие в прениях.

Перед строителями Гая поставлена большая, почетная задача на второй год семилетки: построить 30 тысяч квадратных метров жилья, котельные, ремонтные мастерские цеха горного транспорта, завод товарного бетона, каргофелехранилище и другие объекты. Важнейший делом является окончание строительства комплекса шахт «Ключевая» и «Скиповая». Однако взятые темпы не обеспечивают осуществления всех намеченных работ. Партийный комитет первичные парторганизации треста не установил повседневный контроль над строительством каждого объекта и соблюдением графиков ввода их в эксплуатацию.



—28—

МАШИНОСТРОЕНИЕ НАШЕГО ГОРОДА. За семилетие производство продукции машиностроения и металлообработки должно быть увеличено в стране примерно в два раза. Что касается орских предприятий машиностроительной промышленности, то здесь запланировано и осуществляется еще более крутой рост.

Южуралмашзавод к концу семилетки увеличит свою мощность в несколько раз и станет в один ряд с таким гигантом тяжелого машиностроения, каким является Уралмаш в Свердловске. Только на 1960 г. программа здесь увеличена в 1,5 раза по сравнению с прошлым годом.

Непрерывно повышается технический уровень машин и оборудования, изготовленных на этом предприятии. В первом году семилетки коллектив ЮУМЗ создал крупнейшую в мире установку для непрерывной разливки стали, которая уже действует на Сталинском металлургическом комбинате. Бытоминг для польского завода «Хута — Warsaw» по своей производительности, по техническим и эксплуатационным качествам превосходит все ранее выпускавшиеся машины такого класса и у нас в стране, и за рубежом.

Еще более широкий размах получат работы по созданию новых машин в 1961 и последующих годах. Прокатное оборудование будет обладать более высоким уровнем механизации и автоматизации. Так, на блюминге «1150» для Кузнецкого металлургического комбината полностью механизируются работы по складу проката. Непрерывно-заготовочный стан для челябинских металлургов будет оснащен счетно-решающим устройством,

Известно, что решения июльского Пленума ЦК КПСС нацеливают партийные организации и хозяйственных руководителей на улучшение всех экономических показателей. Партию же, как отмечалось на собрании, этому важному участку уделял мало внимания. С начала года допущено около шести миллионов рублей убытков. Только по управлению № 9 и отделу технического снабжения она составляет два с половиной миллиона рублей.

— Мы не можем, не имеем права мириться с такими явлениями! — решительно заявили коммунисты.

Они вскрыли причины недостатков, обратили внимание на наиболее отстающие участки партийно-организационной работы.

Слабым, например, было руководство комиссиями партийного контроля над хозяйственной деятельностью администрации. Комиссии по строительству промышленных объектов (председатель тов. Вальяно), по строительству жилья (тов. Миронов), механизации и автоматизации (тов. Филиппов) могли оказать большую помощь в индустриализации работ, внедрении передовых методов, улучшении экономики строительства, если бы партком направлял их работу.

Бригады комплекса и холдинга тт. Басаков и Рыбаков критиковали партком за неудовлетворительный контроль над организацией производства.

— Завод стройматериалов и деталей плохо обеспечивает строящиеся объекты раствором, — сказал тов. Рыбаков. — Бригады превращаются в «толкачи», а партком так и не принимает мер к выполнению собственного решения о централизации.

ванный доставке раствора и бетона.

О крупных недостатках в механизации работ говорил коммунист тов. Касьянов.

Не остались без внимания и промахи в политико-массовой работе. Коммунисты тт. Якшинбетов, Божко и другие отмечали, что партком и первичные парторганизации должны образом заниматься развертыванием политической агитации. Руководители треста и его управлений, секретари парторганизаций не выступают перед рабочими, редко бывают в общежитиях молодежи.

Партком, — сказал тов. Якшинбетов, — не добивался конкретности и целеустремленности в агитационной работе. На об'ектах нет бьющих цель призыва, доски показателей своевременно не заполняются, итоги соревнования слабо отражаются в многограннике «Стройтель» и в стенной печати.

Четырнадцать человек приняли участие в обсуждении отчетного доклада парткома, и в каждом выступлении содержалась принципиальная, острая критика ведомственных, а также партийных групп, созданных на ведущих участках по существу не занимавшихся и о недостаточном внимании к вопросам роста партийных рядов за счет передовых рабочих ведущих профессий, и о многом другом. Всестороннее обсуждение помогло выработать обстоятельное, целеустремленное решение, за осуществление которого нужно взяться по боевому.

На отчетно-выборном собрании избраны новый состав партийного комитета (секретарь тов. Турчек), а также делегаты на городскую партийную конференцию.

В. Макаров,
инструктор горкома КПСС.

С высокой активностью

Состоялось отчетно-выборное собрание в парторганизации Гайского горнообогатительного комбината. Обсуждение доклада партийного бюро, с которым выступил тов. Конычев, прошло с высокой активностью.

Выступавшие уделили большое внимание вопросам выполнения принятых обязательств, слаженности в работе всех звенев. Партийное подтверждение критике за слабое руководство работой рудничного комитета профсоюза и комсомольской организации, за невнимание к учебе коммунистов и беспартийных. Были высказаны претензии в адрес строителей.

Коммунисты комбината избрали партийный комитет (секретарь тов. Конычев). Избраны делегаты на партийную конференцию г. Орска.

М. ВАСИЛЬЕВ.

По желанию слушателей

Большинство слушателей кружка, которым я руковожу с осени 1956 года, — мои старые знакомые. Встречаюсь с ними не только на занятиях, но и по службе. Минувшей весной, на итоговых занятиях, слушатели изъявили желание посетить кружок конкретной экономики. Необходимость в этом очевидна.

Предприятие — в частности, прокатный цех — подвергается существенной реконструкции. Сейчас заканчивается монтаж стана «Кварт-250». Это совершенное оборудование, поступившее из Чехословакии, позволит резко увеличить выпуск продукции. А после того, как во втором квартале 1961 года будет установлен еще один, еще более мощный стан «Кварт-400» (тоже марки Чехословакии Республики), производство цветного проката возрастет по сравнению с нынешним в 1,3 раза. Расширяется ассортимент продукции. При этом рост производства произойдет без увеличения количества рабочих, так как все процессы будут полностью автоматизированы.

Понятно желание моих слушателей (а это в основном рабочие) принять участие в обсуждении отчетного доклада парткома, и в каждом выступлении содержалась принципиальная, острая критика ведомственных, а также партийных групп, созданных на ведущих участках по существу не занимавшихся и о недостаточном внимании к вопросам роста партийных рядов за счет передовых рабочих ведущих профессий, и о многом другом. Всестороннее обсуждение помогло выработать обстоятельное, целеустремленное решение, за осуществление которого нужно взяться по боевому.

На первое занятие мы посыпали обсуждению материалов XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН и, прежде всего, исторической речи Н. С. Хрущева на этом международном форуме.

Мы восстановили в своей памя-

ти также наиболее важные события, происшедшие в нашей стране и за ее рубежами за тот промежуток времени, который истек со дня итогового занятия. Замечу, что слушатели показали большую осведомленность в важнейших событиях международной жизни нашей страны.

Нагреватель печи Иван Нестренко подробно ответил на вопрос речника Виктора Кузнецова:

— Что представляет собой колониальная система?

Мы уже начали изучать конкретную экономику завода. Беседа состоялась на тему: «Завод в семилетии».

Намечена примерная тематика занятий на весь учебный год: «Учись хозяйствовать», «Государственный план — закон развития производства», «Производственные фонды предприятия», «Снижение себестоимости продукции — источник роста общественного богатства» и т. п.

В эти дни коллектив нашего цеха, как и все труженики предприятия, настойчиво претворяет в жизнь свои обязательства, взятые в честь наступающего 45-летия Октября. Прокатчики идут в первый шеренг участников предоктябрьского соревнования. В этом им помогает учеба.

Ю. Плехов,
пропагандист цеха № 3
завода по обработке цветных металлов.

Л. РАСПУШКИНА в М. ВОИМКИНА работают томарями на заводе строительных машин. Вместе с тем они учатся в вечерней школе рабочей молодежи.

Фото В. ТАНА.



—29—

телевизионной установкой, множеством новых автоматов. Серьезной, перспективной работой явится создание мощной установки непрерывной разливки стали, совмещенной с непрерывно-заготовочным становом. Это — новое слово техники.

Другое машиностроительное предприятие города — завод строительных машин в течение семилетки увеличит производство в два с половиной раза. В будущем году намечено ввести в эксплуатацию новый корпус, в котором разместится механосборочный участок.

Во втором году семилетки в нашем городе наложен выпуск бытовых холодильников «Орск». Для их выпуска организовано новое производство.

Машиностроители Орска осваивают групповые технологические процессы по методу лауреата Ленинской премии тов. Митрофанова, усиливают рационализацию и изобретательство, повышают производительность труда. Все шире развертывается в коллективах движение за коммунистический труд.

МОДЕРНИЗАЦИЯ ОБОРУДОВАНИЯ. Непрерывно возрастают производство новых машин, станков, приборов. Тем не менее в эксплуатации остается еще очень большое количество старой техники. Вот почему модернизации ее придается большое значение, она является одной из важнейших народнохозяйственных задач. Как сказано в решении июльского Пленума ЦК КПСС: «Необходимо ускорить темпы модернизации действующего оборудования и реконструкций предприятий с тем, чтобы в корот-

кие сроки и с меньшими капиталовложениями повысить производительность труда и увеличить выпуск продукции».

Все большие размеры приобретает модернизация и реконструкция на предприятиях Орска.

Коренная реконструкция подвергается никелевый комбинат — на эти цели выделены сотни миллионов рублей. Наряду с вводом новых агрегатов, модернизируются действующие агломераторы, шахтные печи, конверторы и другое оборудование.

На Южуралмашзаводе получила большой размах реконструкция, модернизация станков в механических цехах. Только модернизация токарно-винторезных станков дает предприятию свыше 300 тысяч рублей годовой экономии.

По почину трудающих Ново-Краматорского завода, орские машиностроители организовали производство деталей и узлов для модернизации ранее выпущенного предприятием оборудования.

На мясокомбинате модернизируются поточные линии по убою и переработке скота, изготовлению консервов и тары для них, по выпуску медицинских препаратов и технических фабрикатов.

На заводе имени Чкалова во время недавнего капитального ремонта осуществлен ряд мероприятий по реконструкции основных технологических установок. Производство нефтепродуктов с вводом в действие дополнительных механизмов и автоматов значительно возрастает.

В СЛЕДУЮЩЕМ ВЫПУСКЕ:
Нефтяная промышленность города
Производительность труда.

Сегодня лучше, чем вчера

В тот день на работу не вышел один член нашей бригады.

Мастер участка А. Фаст спросил меня:

— Справитесь вчера или надо помочь?

Нехватка одного человека может серьезно сказаться на работе. Ведь у нас на сборке работают поточная. На каждого сборщика в смену приходится по 12 секций шинопроводов. Значит, чтобы не снизить выработку, нужно увеличить выдачу изделий на каждого сборщика.

Посоветовалась с остальными сборщиками.

— Будут заготовки — справимся, — таков был ответ. Решили работать вчера.

Смена началась. Распределили обязанности так, чтобы избежать даже минутной задержки. На самые ответственные операции — сборку изоляторов в обоймы, ялеку направляющих, вставку шин в изоляторы — стали наши опытные сборщики Анастасия Михайлова, Александр Бесов. Заняли свои места «на конвейере» Тамара Длынина и Валя Шиленко.

Дружно закипела работа. Из рук в руки передавались изделия, приобретая законченный вид. Последняя операция — покраска, и вот шинопровод уже готов.

К концу дня были подведены итоги. Они обрадовали всех: за смену было собрано более 70 секций. Это превышало задание.

Не случайно я подробно рассказала об этом случае. В тот день мы еще раз убедились, что имеется реальная возможность увеличить выпуск изделий, улучшить все технико-экономические показатели. Об этом же говорили результаты труда бригады, достигнутые в прошлом месяце. В сентябре месячное задание было выполнено на 165 процентов.

Уже тогда сборщики коллектива начали готовиться к штурму нового трудового рубежа. Он был намечен в обязательствах коллектива, принятых в честь 43-й годовщины Октября. В планах, которые мы наметили, есть такая цифра: выдать в октябре против запланированных 1400 изделий — 1600 штук.

Так началась предпраздничная вахта, которую сейчас несет коллектив.

Что можно сказать о ее результатах? На сегодняшний день выдано более 1000 шинопрово-

дов. Главный «секрет» успеха — слаженность в работе. Бригада выпускает изделия, на сборке которых специализируется уже не первый год. Дело знакомо до тонкостей. На первый взгляд кажется, что все резервы давно использованы. На самом деле это не так. Мы нашли возможности экономить время там, где это представлялось мало возможным. Например, на подаче заготовок на участок. Здесь у нас твердое правило: не дожидаться, пока запас заготовок полностью израсходуется, регулярно обновлять его. Этим достигается ритмичность и бесперебойность сборки.

По технологии сборка каждого шинопровода состоит из шести операций. Нельзя ли совместить некоторые из них? Оказывается, можно. У нас сейчас, в частности, выполняется всего пять операций. За счет сокращения одной из них появилась возможность поднять производительность труда.

О качестве. У нас в обязательствах есть специальный пункт, предусматривающий неустанный борьбу за повышение качества выпускаемых изделий. В этом деле бригада также имеет заметные сдвиги. В последнее время брак продукции по существу сведен на нет. Но сделано еще далеко не все. Нередко случается, что нам на участок поступают некачественные заготовки. В таком случае нам приходится заменять их, а это вызывает дополнительные затраты времени, сбывает ритм труда.

В предкотябрьском соревновании сборщики бригады добились заметных успехов в работе. Но успокаиваться на достигнутом мы не собираемся. Сборщики помнят не только о своих обязательствах, но и о планах коллектива участка. А они немалые. Труженики участка, готовясь к празднику, решили план октября завершить на сутки раньше срока. Но жизнь вносит свои поправки. Сейчас появилась реальная возможность реализовать месячный план уже не на сутки, а на двое суток раньше срока. Наш коллектив делает все, чтобы внести достойный вклад в общее дело. Для сборщиков: работать сегодня лучше, чем вчера, а завтра — лучше, чем сегодня!

В. Махова,
бригадир сборщиков второго участка завода электромонтажных изделий.

Можно работать производительнее

По сравнению с другими участниками, дела на строительстве новой школы Южуралмашзавода идут не плохо. Мы аккуратнее получаем кирпич, сборный железобетон и другие материалы, к нам чаще заглядывают руководители управления.

Надо сделать все необходимое, чтобы подготовить школьное здание к сдаче в новому году, — часто напоминают начальник строй управления тов. Курганов и главный инженер тов. Гаус.

Поздравляемое намерение, что и говорить. Рабочие нашей бригады полностью его разделяют, готовы со своей стороны сделать все, чтобы ускорить строительство.

И все-таки есть немало фактов, которые внушают серьезную тревогу.

Прежде всего следует отметить, что планы и намерения наших руководителей зачастую расходятся.

дятся с действительностью, не подкрепляются конкретными меры.

Возьмем такой факт. Мы начали кладку школы еще 13 мая, а только на днях перебрались на четвертый этаж. Чем бы яснить такую медлительность? Только нерасторопностью наших руководителей. Они не побеспокоились о том, чтобы в срок поставить на площадке подъемный кран. Всю вторую половину мая, июнь, июль и даже август нам пришлось провозиться с первым этажом. В тот период каждый кирпич, каждую тачку раствора приходилось поднимать на леса вручную. Так бригада потеряла много времени.

А сколько задержек наблюдалось на стройке из-за несвоевременной поставки отдельных видов материалов? Например, мы недавно ожидали перекрытия. А ведь все это отражалось на темпах строительства.



БУДЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ!

Смена мастера тов. Болдырева из цеха металлоконструкций Южуралмашзавода первой подала пример, став под знаменем коммунистического труда. Теперь у передовиков нашлось много последователей.

Недавно в коммунистическое движение влилось новое пополнение. 18 тружеников листового участка из смены мастера тов. Одинцова решили завоевать почетное звание. Молодые энтузиасты приняли высокие обязательства. Они решили семилетнее задание выполнить за пять лет, сэкономить за это время 120 тонн металла, освоить смежные профессии.

Не отстали и работники смены профильного участка, где мастером тов. Рагузин. Они также начали бороться за звание смены коммунистического труда.

На предкотябрьской вахте передовики уже добились немалых успехов. Повысив темп труда, творческим подъемом они откликнулись на речь товарища Н. С. Хрущева, произнесенную во Дворце спорта, в которой ярко выражены миролюбивые стремления Советского правительства.

ПО СТРАНИЦАМ МНОГОТИРАЖНЫХ ГАЗЕТ

НОВОМУ — ШИРОКУЮ ДОРОГУ

Многотиражная газета «Машиностроитель», выходящая на Южуралмашзаводе, за последнее время опубликовала ряд материалов, посвященных внедрению новой техники и передовой технологии.

Правильно делает редакция газеты, уделяя особое внимание перспективным вопросам в этой области, привлекая к ним внимание заводской общественности.

В последнем номере многотиражки опубликована «Техническая страница» с материалами о новой технике.

Для резкого увеличения выпуска крупного литья машинной фермы необходимо создать в работе поток с минимальным количеством крановых операций.

С этой целью сотрудниками отдела главного металлурга завода совместно с работниками одного из институтов разработан эскизный проект организации поточного механизированного участка для изготовления крупных форм в стапелейном цехе на базе встроившегося стола грузоподъемностью 17 тонн. Проект рассмотрен и одобрен техническим советом завода.

В результате пуска поточной механизированной линии изготовление крупных форм для выпуска литья развесом от 1 до 5 тонн увеличится более чем в два раза. Производительность труда возрастет на 30—40 процентов. При этом будет упразднен ряд технологических операций: крепление модели к координатным плитам, крепление опоки к столу формоющей машины, раскрепление опоки, ручная подтрамбовка верхнего слоя смеси в опоке и другие.

Секрет прост: овес и ячмень сеяли весной в основном по зябл. Учитывая это, механизаторы фермы не жалеют сил для того, чтобы с осени подготовить под культуры глубокую выровненную зябл.

Одлично трудятся на подготовке зябл трактористы тт. Белоконь и Дусумов. Включившись в социалистическое соревнование в честь 43-й годовщины Октября, они перекрывают сменные нормы пахоты в полтора раза.

Г. Андреев.

Причем, доставляют этот материал не на поддонах, а на вазах, из-за чего из каждой сотни около тридцати штук уходит на свалку.

Можно было бы не вспоминать эти неурядицы, если бы они не повторялись, не имели места в настоящее время. В стройуправлении не сделали надлежащих выводов и, на словах, голосуя за свое-временную сдачу школы, в действительности не всегда по-настоящему помогают в решении этой задачи.

Сейчас бригада могла бы укладывать в среднем за сутки от 8 до 10 тысяч штук кирпича. С расчетом на такие темпы у нас была даже произведена реорганизация: ввели вторую смену. Но нам в лучшем случае дают не больше 6 тысяч штук кирпича,

могность начинать отделочные работы в здании. Их, например, можно вести в подвалном этаже. Отделка должна выполняться силами стройуправления № 26.

Главный инженер управления тов. Коростелин недавно побывал на объекте. Но этот визит остался без последствий — пока не видно ни отделочников, ни стройматериалов, необходимых для работы. На площадке нет ни одного квадратного метра столярки, ни одного кубометра досок для полов.

Время не ждет. Новый год — не за горами, а дел на объекте — непечатый край. Надо потрапливаться!

С. Смолин,

бригадир каменщиков стройуправления № 14 треста «Жилстрой», сотрудник нештатного строительного отдела редакции.

Досский рабочий

27 октября 1960 г. 3 стр.

Международный ОБЗОР

Требования ЖИЗНИ

Речь товарища Н. С. Хрущева на митинге трудящихся Москвы 20 октября с исключительным энтузиазмом встречена мировой общественностью. Столь большой интерес к выступлению главы Советского правительства агентство Франс Пресс обясняет следующим образом: «Н. С. Хрущев снова поставил перед человечеством весь комплекс основных международных проблем, решение которых в более или менее ближайшем будущем кажется неизбежным». Действительно, речь Н. С. Хрущева — не только отчет о деятельности советской делегации на XV сессии Генеральной Ассамблеи. Это — блестящий марксистско-ленинский анализ международной обстановки и путей дальнейшего развития.

— Из Москвы, — пишет болгарская газета «Груд», — прозвучал голос разума, голос правды, голос нашей эпохи. Речь Н. С. Хрущева служит боевой программой сохранения мира.

Советская делегация на сессии Генеральной Ассамблеи проделала поистине титаническую работу. Это признается повсюду. Многие зарубежные органы печати называют 25 дней, проведенных Н. С. Хрущевым в Нью-Йорке, днями, которые потрясли ООН. В самом деле, участие главы Советского правительства в работе Генеральной Ассамблеи задало тем и направление всей сессии. Оно придало еще более острый характер борьбе нового, прогрессивного со старым, отжившим.

Как подчеркивает французская газета «Либерасьон», Н. С. Хрущев выразил чаяния сотен мил-

лионов людей, поставив во главу угла всех современных проблем — проблему разоружения. Советский проект договора о всеобщем и полном разоружении, предусматрива определенные этапы разоружения, тесно связывает их контролем. Чем же касается западных держав, то внесенные ими в Политический комитет, уже начавший обсуждение вопроса о разоружении, так называемые «новые предложения» проникнуты стремлением уйти от задач разоружения и свести дела к контролю над вооружением, что фактически означало бы организация шпионажа. Западные, предложенные не предусматривают ни сроков разоружения, ни ликвидации иностранных баз на чужих территориях. Как справедливо подчеркивает бельгийская газета «Драпо руж», Запад намерен продолжить политику с «позиции силы», хотя такая политика обанкротилась.

В противоположность этому Советский Союз призывает к мирному сосуществованию, и это, по выражению французской газеты «Юманите», «было лейтмотивом (основной идеей) выступления Н. С. Хрущева в Лужниках».

Вместе с Советским Союзом и другими социалистическими странами все большую роль на международной арене сыграют государства Азии и Африки, добившиеся независимости. Являясь их самым верным другом, наша страна при поддержке всех прогрессивных сил добилась, чтобы разработанный ею проект декларации о немедленном представлении независимости колониальным странам и народам обсуждался на плenуме Генеральной Ассамблеи ООН. Приветствуя эту большую победу сил, борющихся против колониализма, газета

«Ганн таймс» пишет: «Колониальные народы, все прогрессивное человечество будут вечно благодарны Советскому Союзу и его руководителю Н. С. Хрущеву».

Очень важное значение имеет советское предложение об изменении структуры ООН. 15 лет, прошедшие после создания этой международной организации, показали, что ООН должна идти в ногу со временем, что в ней должны быть созданы равные условия для всех государств, положен конец диктату Соединенных Штатов. Без этого немыслима нормальная работа ООН и выполнение основной задачи по поддержанию мира. Многие зарубежные газеты справедливо считают, что нынешняя сессия Генеральной Ассамблеи является в этом отношении переломом в ООН.

Все люди доброй воли разделяют высказанную Н. С. Хрущевым надежду на то, что добрые семена, посаженные на XV сессии Генеральной Ассамблеи советской делегацией, прорастут и дадут обильные всходы.

В. Харьков.

Центральной сберегательной кассе Орска
ТРЕБУЕТСЯ
бухгалтер.
Обращаться: проспект им. Ленина, 13.

Горнобагатильному комбинату на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ

токарь 4—6 разрядов, электрики 4—6 разрядов, слесари-сантехники, кочегары, шоферы автотранспорта.

За справками обращаться в отдел кадров ГГОК.

Комбинату «Южуралникель»
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ
кочегары на отопительный сезон.

Обращаться по адресу: пос. Никель, ул. Жданова, отдел кадров.

ТРЕБУЮТСЯ
токарь 5—6 разряда и разнорабочие.

Обращаться по адресу: АТК № 5, пос. завода им. Чкалова.

Блашко Маргарита Павловна, проживающая в Орске, площадь завода синтезатора № 3, кв. 3, распоряжает браком Евгением Борисовичем Марковичем, проживающим в Ставропольской области, Калужском районе, село Пило. Дело будет слушаться в народе 1-го участка города Орска.

Блашко Маргарита Павловна, проживающая в Орске, площадь завода синтезатора № 3, кв. 3, распоряжает браком Евгением Борисовичем Марковичем, проживающим в Ставропольской области, Калужском районе, село Пило. Дело будет слушаться в народе 1-го участка города Орска.

Журнал рабочих и сельских корреспондентов

Ныне «Рабоче-крестьянский корреспондент» — единственный в стране центральный журнал, который освещает рабочеселькоровское движение, рассказывает об опыте низовой советской печати и ее активистах. В каждом номере журнала выступают новаторы промышленности и сельского хозяйства — рабочие и сельские корреспонденты. Регулярно публикуются обзоры лучших стенгазет, рассказы редакторов и членов редколлегий о своей работе, даются советы по оформлению стенгазет, «моловий», «боевых листков».

Некоторые номера журнала делаются целиком из материалов рабочих и селькоров. Таким был, например, первый номер за этот год. Передовая статья для него написана машинистом экскаватора № 54 рудника горы Магнитной М. Горьким, с очерком выступил шофер Абаканского хозяйства И. Сибирько, с фельетоном — мастер Ленинградского машиностроительного комбината имени С. М. Кирова С. Олефиренко. В номере были опубликованы статьи и заметки колхозника Д. Гаршина, авторгешника В. Скорбилина, машиниста шахты В. Ливерко, инженера М. Борисова и многих других.

В своем дневнике член редколлегии стенной газеты Ивановской ГРЭС «Комсомолец на стройке» мастер В. Максимов в живой форме рассказал о рождении стенгазеты, о первых ее шагах и о том, как она заняла первое место на областном смотре стенгазет.

В последнее время в некоторых редакциях созданы советы рабочих и сельских корреспондентов, организованы нештатные отделы. О том, как формируются и работают эти советы и отделы, можно прочитать в журнале. Одновременно даются советы, как и о чем писать в газету, как собирать и обрабатывать материал. Журнал регулярно печатает стихи, очерки, фельетоны, рассказы рабочеселькоров и рецензии на них.

На страницах журнала организована заочная литература на учебу рабочих и сельских корреспондентов, печатаются лекции, консультации, беседы писателей, литературоведов, журналистов.

Журнал рассчитан на широкие круги рабочеселькоровской общественности. Редакции, стены, районные и многотиражные газеты, работники местного радиовещания и телевидения найдут в нем много полезного для своей работы. Поэтому мы советуем рабочим и сельским корреспондентам, активистам низовой печати и радио выписывать и читать свой журнал «Рабоче-крестьянский корреспондент».

А. Базылев,
член рабочеселькоровского совета журнала «Рабоче-крестьянский корреспондент».

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.



ТЕАТР ДРАМЫ ИМЕНИ А. С. ПУШКИНА

В Доме культуры машиностроителей —

«Иркутская история»

Начало спектакля в 8 часов вечера

Кинотеатр «Октябрь» — «От субботы до понедельника»
Начало сеансов в 10, 12, 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера
Клуб имени 1 Мая — «Весенние грозы»
Дом культуры металлургов (пос. Никель) — «Таврия»
Дом культуры металлургов (Сопгород) — «Хмурый Вангур»
Клуб завода имени Чкалова — «Новый Дели» (1 серия)
Дом культуры энергетиков — «Король Шумавы»
Клуб «Серп и молот» — «Новый Дели» (II серия)

Карнова Мария Павловна, проживающая в Орске, городок машиностроителей, ул. Широкая, 14, кв. 7, возбуждается дело о расторжении брака с Карновым Иваном Ермолаевичем, проживающим в Орске, городок машиностроителей, ул. Широкая, д. 14, кв. 7.
Дело подлежит рассмотрению в народе 2-го участка г. Орска.

Енин Владимир Данилович, проживающий в Орске, проспект им. Ленина, 54, кв. 3, возбуждается дело о расторжении брака с Ениной Пелагеей Алексеевной, проживающей в Орске, проспект им. Ленина, 54, кв. 2.
Дело подлежит рассмотрению в народе 3-го участка.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84, ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, отдел партийной жизни, промышленный отдел, отдел культуры и быта — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

Заказ № 418. Тираж 13.000.

Типография издательства «Орский рабочий»

ФВ03471